

Andhraajyothy

Title :

Author :

Location :

Article Date : 09/25/2014

ఆంధ్రజ్యోతి

విశాఖ సెట్

గురువారం 25 సెప్టెంబర్ 2014

9



స్వజనవాణి సంస్థ సభ్యులు

విద్యా వికాసం..

పేదరికం వల్ల కళాశాల విద్యను కొనసాగించలేకపోతున్న గ్రామీణ యువతను గుర్తించి వారికి యువశిక్షణ అనే కార్యక్రమం ద్వారా స్కాలర్‌షిప్‌లు అందజేస్తోంది. గ్రామాల్లోని ప్రభుత్వ పాఠశాలల పిల్లలకు ఆటపాటల కోపాటు విద్యనందించేలా యువతను ప్రోత్సహిస్తోంది. 2011లో ప్రారంభమైన ఈ కార్యక్రమం జిల్లాలోని 107 వరం, బిడికాడ, విమాడుగుల మండలాల్లో గల 25 పాఠశాలల్లో నిర్వహిస్తోంది. శాస్త్రీయ విషయాలపై అవగాహన, వైజ్ఞానిక ప్రదర్శనలు, చిత్రలేఖనం వంటి పోటీలను నిర్వహిస్తోంది. నగర పరిధిలోని క్రవ రహితం పైడిమాంబ కాలనీ, మాదవదారలో గల ప్రాచీనమైన విద్యార్థులకు స్కూల్ ఫీల్డు ట్యూషన్లను నిర్వహిస్తోంది.

సమాజ సేవలో సృజనవాణి

యువతను సేవా దిశగా అడుగులు వేయిస్తున్న స్వచ్ఛంద సంస్థ



స్వజనవాణి పునఃస్థాపకుడు రవికుమార్ సాతే ఏషియా ఎలీమెంట్స్లో ఆపరేషన్స్ మేనేజర్ గా ఏడులు నిర్వహిస్తున్నారు. డిప్లొమా చేతు వతున్న రోజుల్లో యువతకి ఏదైనా సాధించగ అంది, అందుకు వారిని సన్నద్ధం చేయడం అవసరమని గుర్తించి 1996లో ఈ సంస్థను ప్రారంభించారు. తన సీనియర్లు, జూనియర్ల సహకారంతో సేవా కార్యక్రమాల వైపు అడుగులు వేశారు. అలా వేసిన తొలి అడుగు సేవ మండలాది మండలి మార్గం మాఫుతోంది. వజ్రీలోని వివిధ పార్శాలను స్పృశించే యత్నంలో బాగుగా స్వజనవాణి అనేక మాధ్యమాల అవలంబిస్తోంది. పుస్తక పఠనం, సభ్యులను, చర్చా వేదికలు, పెద్దల దిశాసూచిక

గుర్తించి వారికి వైద్య సేవలందించడంలో చివరి వరకు చేస్తున్నారు. **సంపర్క పేరిట సేవలు** నిరాశ్రయులైన పుష్పలను గుర్తించి వారిని ఆశ్రయాలకు తరలించడం, ఆశ్రయంలో వారికి అవసరమైన నిర్వహణ వనరులు కల్పించడం వంటి పనులను సభ్యుల పేరిట చేపడుతున్నారు. పెంపొందిన పరిధిలో 2009-11 కాలంలో స్వయంగా ఆశ్రమాన్ని నిర్వహించారు. మంచం దిగలేని పుష్పల సౌకర్యాన్ని 1.5 లక్షల విలువైన స్కీల్ మంచాలను దాతల సహకారంతో సమకాలగర్చారు. **మహిళల సంక్షేమానికి..** మహిళలకు డ్రెయింగ్, పాల్లీ నిర్వహణ, తుప్ప వనరుల్లో శిక్షణ ఇస్తున్నారు. ఒక్క టీటీ

'యువతలో మార్పు వస్తే సమాజంలో మార్పు వస్తుంది.. సమాజంలో మార్పు వస్తే దేశం అభివృద్ధి చెందుతుంది' అనే బలమైన విశ్వాసంతో జీవించే పోగులు **స్వచ్ఛంద సంస్థ** **రూరల్, అర్బన్ పరిధిలో తమ కార్యక్రమాలను నిర్వహిస్తూ యువతను సేవా దిశగా నడిపించేందుకు సుమారు 150 మంది సభ్యులు కార్యక్రమాలపై ముందుకు సాగుతున్నారు.** 'స్వజనవాణి' పునఃస్థాపకుడు **రాజ్ కుమార్ రవికుమార్ ఆశయాలు అనుగుణంగా కార్యక్రమాలను విస్తృతం చేస్తున్నారు.**

హక్కు, చట్టం, విద్యాహక్కు, చట్టంపై అవగాహన కార్యక్రమాలు, రక్షణ, అస్పదానం, పర్యావరణ పరిరక్షణ వంటి కార్యక్రమాలను స్వజనవాణి స్వచ్ఛంద సంస్థ నిర్వహిస్తుంది. అలాగే ప్రకృతి వైపరీత్యాలు సంబంధించినప్పుడు అవసర పదార్థాల అందజేయడం, వైద్య సదుపాయాల కల్పించడం, విత్తనాల పంపిణీ తదితర కార్యక్రమాలను చేపడుతున్నారు. **ప్రతిభా పురస్కారాలు** పదే తరగతిలో ప్రతిభ చూపిన విద్యార్థులకు ఏటా ప్రతిభా పురస్కారాలను అందజేస్తున్నారు. ఈ సందర్భంగా విద్యార్థులను, తల్లిదండ్రులను, పాఠశాల ప్రధానోపాధ్యాయులను సత్కరించి వారిని ప్రోత్సహిస్తున్నారు.

గుర్తించి రైతుబంధు పత్రిక 2011లో ఉత్తమ వ్యవసాయ స్వజనవాణి స్వచ్ఛంద సంస్థకు అవార్డు అందజేసింది. అలాగే 2012లో పంచేమా తరం యాత్ర ప్రజా అనే సంస్థ అవార్డును ప్రకటించింది. **మౌలిక సదుపాయాలలో ధ్యేయం** - రాజ్ కుమార్ రవికుమార్, సంస్థ బోధక ప్రభుత్వ పాఠశాలల్లో మౌలిక సదుపాయాల మెరుగుపరచడం, అందరికీ విద్యను అందించడమే తన ముందున్న లక్ష్యమన్నారు. యువతలో సామాజిక బాధ్యతను పెంపొందించేందుకు ప్రాథమిక పాఠశాలల్లో మౌలిక సదుపాయాల మెరుగుపరచడం, అందరికీ విద్యను అందించడమే తన ముందున్న లక్ష్యమన్నారు. యువతలో సామాజిక బాధ్యతను పెంపొందించేందుకు ప్రాథమిక పాఠశాలల్లో మౌలిక సదుపాయాల మెరుగుపరచడం, అందరికీ విద్యను అందించడమే తన ముందున్న లక్ష్యమన్నారు.



శ్రీకారం.. పాఠశాలలో కనీస పనులకు కల్పించాలని శ్రీకారం కార్యక్రమానికి శ్రీకారం చుట్టేసింది. ఇందులో బాగుగా మాడుగుల మండలం శంకరం పంచాయతీ బొద్దురేపల్లి గ్రామంలో కేవల డిప్లొమీల సహకారంతో పాఠశాల భవనాన్ని నిర్మించారు. ప్రస్తుతం ఈ పాఠశాల ప్రభుత్వ గుర్తింపు పొందింది. అలాగే ఏరనారాయణపుర గ్రామం ప్రభుత్వ పాఠశాలలో విద్యార్థులకు తాగు నీరు, మరుగుదొడ్ల సదుపాయం కల్పించారు.



చేపట్టణంలోని కార్యక్రమాలపై సమావేశమైన స్వజనవాణి స్వచ్ఛంద సంస్థ సభ్యులు **యువతకు అవేర్‌నెస్ ప్రోగ్రామ్స్** నగరంలో వివిధ కళాశాలలకు వెళ్లి మానవత విలువలు, సామాజిక బాధ్యతలపై అవగాహన సదస్సులు నిర్వహిస్తున్నారు. వాళ్లలో ఆసక్తి కనబరిచే విద్యార్థులకు సేవలందించే కార్యక్రమం గల కార్యాలయంలో ప్రతి ఆదివారం వక్రీత్య నిర్వహిస్తారు. వారు సేవా మార్గంలో పయనించేలా తీర్చిదిద్దుతున్నారు. **మారుమూల గ్రామాల్లో వైద్యసేవలు** అంబుషన్లు ప్రవహిస్తున్నాయి. ప్రకృతి వైపరీత్యాలు సంబంధించినప్పుడు వైద్య సమస్యలను అందించే మారుమూల గ్రామాలను గుర్తించి వారికి వైద్య సేవలందించడంలో చివరి వరకు చేస్తున్నారు.



నిర్వహణ ఖర్చులకు సభ్యుల సహకారం స్వజనవాణి స్వచ్ఛంద సేవా సంస్థలో సేవలందిస్తున్న సభ్యులంతా వివిధ సంస్థల్లో వివిధ నిర్వహణ పనులను చేస్తూ సేవలందించేలా కౌటం వెళ్లిస్తున్నారు. స్వచ్ఛందంగా దాతలు ముందుకువస్తే వారి సహకారంతో కార్యక్రమాలను మరింత విస్తృతం చేస్తున్నారు. ఈ కార్యక్రమం బాగున్నాయి. 08469 08717 నెట్ నంబర్‌ను సంప్రదించవచ్చని నిర్వహణకు తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమానికి పాఠ్యా క్రమపేసలు ప్రస్తుతం సహకారం అందిస్తున్నాయి. గత ఏడాది కలిగితే చేతులమీదుగా ఈ పురస్కారాలను అందజేశారు. ఈ సంస్థ సేవలను



చదవ ద్వారా మెరుగైన సమాజం అవిచ్ఛత పుష్కలం అందిస్తున్నాయి. గత ఏడాది కలిగితే చేతులమీదుగా ఈ పురస్కారాలను అందజేశారు. ఈ సంస్థ సేవలను **...ఆంధ్రజ్యోతి/విశాఖపట్టణం** ప్రతిభా పురస్కారాలు (పుర)

వంటిది చేపడుతోంది. **యువతకు అవేర్‌నెస్ ప్రోగ్రామ్స్** నగరంలో వివిధ కళాశాలలకు వెళ్లి మానవత విలువలు, సామాజిక బాధ్యతలపై అవగాహన సదస్సులు నిర్వహిస్తున్నారు. వాళ్లలో ఆసక్తి కనబరిచే విద్యార్థులకు సేవలందించేలా కౌటం వెళ్లిస్తున్నారు. స్వచ్ఛందంగా దాతలు ముందుకువస్తే వారి సహకారంతో కార్యక్రమాలను మరింత విస్తృతం చేస్తున్నారు. ఈ కార్యక్రమం బాగున్నాయి. 08469 08717 నెట్ నంబర్‌ను సంప్రదించవచ్చని నిర్వహణకు తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమానికి పాఠ్యా క్రమపేసలు ప్రస్తుతం సహకారం అందిస్తున్నాయి. గత ఏడాది కలిగితే చేతులమీదుగా ఈ పురస్కారాలను అందజేశారు. ఈ సంస్థ సేవలను



ఉచిత వైద్య సేవలందించడం (పుర)



ప్రతిభా పురస్కారాలు (పుర)